
Slovo hejtmanky
Milé starostky, milí starostové, 
kolegyně a kolegové z radnic,

Už několik let mám teorii: 
nejlepším nástrojem na 
zadržování vody a vláhy v krajině 
je letní kino. Spolehlivě v den, 
kdy ho pořádáte, prší. Já si 
samozřejmě dělám legraci, ale 
vy můžete využít pro hledání 
nějakých inovativních řešení 
ve své obci program Věda 
v praxi obcí, který děláme 
úspěšně už třetím rokem spolu 
se Středočeským inovačním 
centrem. To letos slaví 10 let od 
svého vzniku a pomáhá středním 

a malým firmám k rozvoji, zabývá se transferem vědy a výzkumu do 
praxe a podporuje start-upy na jejich cestě k úspěchu.

Opravdu velký úspěch jsme zažili na začátku prázdnin – Středočeský 
kraj vyhrál K-index Hlídače státu: nejnižší míra korupčního rizika 
a nejtransparentnější kraj v ČR! Skóre 2,22 a známka A je nejlepší od 
roku 2018. K tomu jsme spolu s Vysočinou získali 1. místo v žebříčku 
„Transparentní Česko“ v kategorii veřejných zakázek. Díky patří 
vedení kraje, radním, panu řediteli, zástupkyni ředitele a celému týmu 
zakázkářů – zrychlili jsme proces o polovinu a snížili náklady na externí 
právníky.

V červenci nás prověřil blackout, který ochromil část republiky. 
I z dovolené v Holandsku jsem byla celý den na krizových hovorech 
a on-line jednáních. U nás trval jen pár hodin, ale připomněl, jak 
důležitá je připravenost. Stát reagoval projektem „72 hodin“, který 
spustilo Ministerstvo vnitra společně s Hasičským záchranným sborem 
ČR. Informace najdete na www.72h.gov.cz a na Portálu krizového 
řízení Středočeského kraje.

No a také jsme udělali další revoluci ve veřejné dopravě a od 1. srpna 
jsme spustili nástup všemi dveřmi na příměstských autobusových 
linkách. Jde o praktické opatření, které pomůže zrychlit nástup 
cestujících a zvýšit komfort každodenní dopravy. Fronty ve špičkách 
nebudou, ale přibude revizorů. Cestujícím důvěřujeme, ale nepoctivcům 
nesmíme ukázat, že jim budeme chování tolerovat.

Ve školách to v létě žije – staví se, maluje, uklízí. Investujeme 
150 milionů do inovací ve výuce, další prostředky putují na opravy 
a pomáhají i dotace z MMR. Stavební ruch je i na silnicích – po 20 letech 
čekání jsme společně poklepali na přeložku silnice I/112 Běchovice–
Úvaly. Archeologové tam našli osídlení z konce doby ledové.

Doufám, že jste si léto užili – ať už slunečné a horké dny, nebo i ty 
deštivé, které čas od času musí přijít. My už se s 
kolegy těšíme na podzimní výjezdy do vašich obcí. 
Navštívili jsme Velvary a chystáme se do Mníšku pod 
Brdy a Kostelce nad Černými lesy, a já osobně ještě 
na řadu dalších míst.

Petra Pecková,  
hejtmanka Středočeského kraje
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Nezisková organizace Hlídač státu zveřejnila Index klíčových rizik 
(K-Index) za rok 2024, který hodnotí hospodárné a transparentní 
nakládání s veřejnými prostředky. Nejtransparentnějším krajem, navíc 
s nejnižší mírou korupčního rizika, se stal Středočeský kraj.
„První místo je obrovským oceněním naší společné dlouhodobé prá-
ce na transparentnosti a odpovědném hospodaření. Je to důkaz, že 
otevřenost vůči veřejnosti, dodržování zákonů a důsledná kontrola 
veřejných financí mají smysl. Děkuji všem kolegyním a kolegům, 
kteří se na tomto úžasném výsledku podíleli,“ říká k úspěchu hejt-
manka Petra Pecková.
Celková hodnota K-indexu je u Středočeského kraje 2,22. To odpovídá 
výsledné známce A. Jde o nejlepší hodnotu mezi kraji od roku 2018 
a současně nejlepší ohodnocení Středočeského kraje vůbec.
Středočeský kraj dělá konkrétní kroky k větší otevřenosti vůči 
občanům. Zveřejňuje podkladové materiály, podle kterých na ne-
veřejných zasedáních rozhoduje Rada kraje. Provozuje dashboard 
s informacemi o udělených dotacích, který se dá analyticky filtro-
vat. Pracovní diář hejtmanky Petry Peckové je veřejně dostupný. 
Rozpočet Středočeského kraje je rozklikávací, včetně informací 
o uhrazených fakturách. Kromě toho publikuje všechny smlouvy nad 
10 000 korun, přestože zákon nařizuje zveřejnění až od úrovně 50 
000 korun a na webu kraje je také dostupný přehled smluv s exter-
nisty. Všechna zasedání krajského zastupitelstva vysíláme online 
a záznamy jsou veřejně dostupné.

K–Index je analytický nástroj, který hodnotí míru rizik spojených 
s nehospodárným nakládáním s veřejnými prostředky a potenciálním 
korupčním jednáním. Hlídač státu analyzoval více než 7,8 milionu 
smluv a desítky tisíc veřejných organizací, aby zjistil, jak transparent-
ně jednotlivé instituce hospodaří. Detailní výsledky hodnocení K–
Indexu pro Středočeský kraj najdete na webu Hlídače státu ZDE.  

Není to ale jediný úspěch. Středočeský kraj za rok 2024 obsadil 
také 1. místo (společně s Vysočinou) v dalším žebříčku „Transpa-
rentní Česko“ od spolku Oživení, konkrétně v kategorii transpa-
rentnosti veřejných zakázek.

Středočeský kraj je nejlepší v ČR. Uspěl v hodnocení K-indexu Hlídače státu. 
Je nejtransparentnějším krajem s nejnižší mírou korupčního rizika

Vítězná obec krajského kola soutěže 
„Vesnice roku 2025“, Kosova Hora, se stala 
dějištěm slavnostního předávání ocenění 
nejlepším obcím Středočeského kraje. Akce 
navázala na červnové vyhlášení v Kutné 

Hoře a završila krajskou část již 29. ročníku 
soutěže.
Do klání se letos ve Středočeském kraji 
přihlásilo 22 obcí, o tři více než v loňském 
roce.

Hlavní ocenění – Zlatou stuhu za vítězství 
v krajském kole – získala právě Kosova Hora 
z okresu Příbram.
Oranžovou stuhu za spolupráci obce 
a zemědělského subjektu obdržely Přestavlky 

Středočeský kraj zná své nejlepší obce v soutěži Vesnice roku

WEBINÁŘE
Středočeský kraj 
pořádá webináře 
zdarma. 
ZDE si lze stáhnout 
videa z webinářů 
a ZDE prezentace.

Aktuální vydání 
Bulletinu si můžete 
stáhnout ZDE.

Krajský úřad 
poskytuje obcím 
metodickou pomoc! 
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https://www.hlidacstatu.cz/kindex/detail/70891095?rok=2024
https://vimeo.com/user117471422/videos
https://stredoceskykraj.cz/web/urad/webinare
https://stredoceskykraj.cz/web/urad/metodika_obcim_rok_2025
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u Čerčan, Zelenou stuhu za péči o životní 
prostředí Kouty, Fialovou stuhu za 
inovativní řešení Hlásná Třebáň, Bílou stuhu 
za práci s mládeží Zákolany a Modrou stuhu 
za společenský život Boseň.
„Každá z oceněných obcí je důkazem, 
že venkov žije – a to nejen tradicemi, 
ale i inovacemi, spoluprací a obrovským 
nasazením lidí. Je skvělé, že jsme mohli 
ocenit například Hlásnou Třebáň za 
inovativní přístup, Zákolany za práci 
s mládeží, Boseň za společenský život, 
nebo Přestavlky u Čerčan za spolupráci 
se zemědělci. A samozřejmě Kosovu 
Horu, která si právem odnesla Zlatou 
stuhu. Neoceňovali jsme jen výsledky, 
ale i odvahu a chuť tvořit lepší místo 
pro život. A právě to dělá z těchto obcí 
inspiraci pro celý kraj,“ uvedla hejtmanka 
Středočeského kraje Petra Pecková, která se 
osobně zúčastnila slavnostního předávání.
Oceněny byly také konkrétní projekty – 
například Maršovice za obnovu památkového 
objektu, Želízy za rekonstrukci školy, Libiš 
za novou veřejnou stavbu nebo Kořenice, 
které získaly „Cenu naděje pro živý venkov“. 
Další obce si odnesly diplomy za knihovnu, 
kroniku, krajinu, školství či komunitní 
život – mezi nimi například Kostomlaty nad 

Labem, Strážiště, Opolany, Skalsko, Všeradice 
nebo Zeleneč.
Součástí ocenění byla i finanční podpora. 
Rada Středočeského kraje schválila rozdělení 
1,8 milionu korun mezi vítězné obce. 
Další finanční dary poskytla ministerstva 
a partneři soutěže. Vybrané obce tak získaly 
peníze na další rozvoj, komunitní aktivity či 
obnovu veřejného prostoru.

Soutěž „Vesnice roku“ pořádá Spolek 
pro obnovu venkova ČR ve spolupráci 
s Ministerstvem pro místní rozvoj, 
Ministerstvem zemědělství, Svazem měst 
a obcí ČR a dalšími partnery. Jejím cílem je 
podpořit aktivní přístup obyvatel k rozvoji 
venkova, ocenit práci samospráv a upozornit 
na význam venkovského prostoru pro celou 
společnost.

 
 Zlatá stuha – za vítězství v krajském kole
Obec Okres Za co Finanční dar
Kosova Hora Příbram Vítěz krajského kola 300 000 Kč (SČ kraj) + 1 250 000 Kč (MMR)

Tematické stuhy
Obec Okres Za co Finanční dar
Přestavlky u Čerčan Benešov Oranžová stuha – Spolupráce obce a zeměděl-

ského subjektu
100 000 Kč

800 000 Kč (MZE)
Kouty Nymburk Zelená stuha – Péče o životní prostředí 100 000 Kč

800 000 Kč (MŽP)
Hlásná Třebaň Beroun Fialová stuha – Inovativní řešení 800 000 Kč (MMR)
Zákolany Kladno Bílá stuha –  Činnost mládeže 800 000 Kč (MPSV)
Boseň Mladá Boleslav Modrá stuha – Společenský život 800 000 Kč (MMR)

Zlaté cihly – Program obnovy venkova
Kategorie Za co Obec Finanční dar
A Obnova památkového objektu Maršovice 100 000 Kč
B Rekonstrukce školy čp. 58 Želízy 100 000 Kč
C Revitalizace Parku Špičákovy zahrady Libiš 100 000 Kč

Cena naděje pro živý venkov
Obec Okres Finanční dar
Kořenice Kolín 100 000 Kč
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Dotace a fondy dotace.stredoceskykraj.cz

Středočeský kraj může nově rozdělit pět milionů korun obcím 
postiženým těžbou nerostů, které nezískávají z jejich dobývání 
poplatky. Peníze jsou určené samosprávám na obnovu pozemků, 
zlepšení kvality života a životního prostředí i jiné projekty. Minimální 
výše dotace je 30 tisíc korun, maximální 450 tisíc korun. „Novým 
programem rozšiřujeme pomoc na ty, kterých se těžba nerostů více 
či méně dotkla, ale dosud neměli podle zákonů na kompenzaci 
nárok. Peníze mohou použít třeba na rekultivaci pozemků a další 
projekty, které zlepší život v obcích a pozvednou kvalitu života 
místních. O to nám jde ze všeho nejvíc,“ vyzdvihuje přínosy radní 
Jindřiška Romba.
Celý dotační program včetně všech detailů zveřejnil Středočeský kraj 
na začátku července, obce budou moct podávat žádosti od 15. do 26. 
září. Každý projekt pečlivě posoudí hodnotící komise.

Středočeské obce dostanou příležitost požádat si o dotaci na odstraňování škod po těžbě nerostů

Diplomy – tematická ocenění
Za co Obec Finanční dar
Vesnická knihovna roku Kostomlaty nad Labem 100 000 Kč
Zapojení do pilotních projektů Přerov nad Labem 80 000 Kč
Vedení obecní kroniky Strážiště 80 000 Kč
Zapojení charity do chodu obce Opolany 80 000 Kč
Inovativní přístup k zemědělství Skalsko 80 000 Kč
Aktivní společenský život Vraňany 80 000 Kč
Znovuobnovení činnosti spolků Úmyslovice 50 000 Kč
Podpora rodinné politiky Všeradice 100 000 Kč
Sportovní a volnočasové aktivity Kojetice 50 000 Kč
Péče o krajinu a zadržování vody Chotěšice 50 000 Kč
Regulace rozrůstání sídel Zlonín 50 000 Kč
Alternativní přístupy ve vzdělávání Kostomlaty nad Labem 50 000 Kč
Moderní vybavení školy Zeleneč 50 000 Kč

Vlevo radní Jindřiška Romba a vpravo náměstek Jan Skopeček při 
návštěvě lomu Plaňany.
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Celkem jednadvacet milionů korun připravil pro letošek Středočeský 
kraj v Programu 2025 na podporu malých vodních ploch. Částku si 
rozdělí šestnáct úspěšných žadatelů.  
V Programu 2025 „Rybníky a malé vodní nádrže“ uspěly hlavně 
projekty, které připravily samotné obce. Třeba Struhařov na Benešovsku 
díky penězům zrekonstruuje vodní nádrž Cihelna, v Nové Vsi u Chotěšic 
na Nymbursku totéž udělají s obecní nádrží. „V Družci kromě obnovy 
tůní zrevitalizují také tamní rybníček, stejně jako ve Vidicích na 
Kutnohorsku,“ vyjmenovává radní pro životní prostředí a zemědělství 
Jindřiška Romba.
Program se zaměřuje na projekty, které více či méně zlepšují vodní 
infrastrukturu v regionu. „Podpora výstavby a obnovy vodních 
ploch je důležitá pro udržitelné hospodaření s vodou v krajině a 
pro ochranu přírody. Zvlášť v současnosti, kdy pociťujeme dopady 
klimatických změn, je to velmi důležité téma. Tyto přírodní prvky, 

například rybníky a mokřady, hrají jednu z klíčových rolí. Nejenže 
zadržují vodu, ale také významně podporují biodiverzitu a vytvářejí 
ekologicky hodnotné lokality,“ doplňuje radní Jindřiška Romba.  

Tůně, rybníčky i malé nádrže. Kraj pomůže zlepšit vodní infrastrukturu

Cílem dotačního programu je pomoci po-
skytovatelům sociálních služeb překlenout 
období, kdy ještě nemají k dispozici peníze 
z krajských dotací určených na rok 2026, a 

zároveň potřebují hradit mzdové náklady na 
své zaměstnance.
Program návratné finanční výpomoci je osvěd-
čeným nástrojem, který kraj využívá opako-

vaně, aby podpořil kontinuitu a spolehlivost 
sociálních služeb v regionu. „Poskytovatelé 
sociálních služeb odvádějí nesmírně důle-
žitou práci, bez které by se péče o seniory, 
lidi se zdravotním postižením nebo rodiny 
v krizové situaci neobešla. Jsme si vědomi 
toho, že prodleva ve vyplácení dotací může 
ohrozit jejich provoz, a proto jim chceme dát 
možnost dočasné finanční výpomoci. Tím 
jim zajistíme stabilitu a možnost plynulého 
poskytování služeb,“ vysvětluje Martin Hra-
bánek, radní pro oblast sociálních věcí.
Pro rok 2026 kraj plánuje na tyto návratné 
finanční výpomoci vyčlenit, stejně jako v loň-
ském roce, 120 milionů korun. Žádosti bude 
možné, v případě schválení zastupitelstvem 
Středočeského kraje, podávat od 20. do  
26. října 2025. Výpomoc bude muset příjemce 
vrátit do 30 dnů od obdržení dotace na rok 
2026, nejpozději však do 31. května 2026.

Sociální služby mají opět získat jistotu financování díky připravovanému programu výpomoci

Šikana ve škole, napětí ve třídě nebo negativní chování dětí při změně 
třídního učitele – i s řešením takových problémů pomáhá Středočeský 
kraj. Děje se tak prostřednictvím dotací ze Středočeského Fondu 
prevence. Radní schválili přidělení dotací třem základním školám 
v celkové výši 100 000 korun.
„Středočeský kraj může školám, které nezřizuje, poskytnout 
z Fondu prevence při podobných problémech peníze na selektivní 
a indikovanou primární prevenci. Jsou určené na specifické 
intervenční programy, které pomáhají snížit napětí a narovnat vztahy 
v kolektivu, obnovit důvěru mezi dětmi i mezi žáky a pedagogy 
nebo prolomit tabuizovaná témata. Podle zpětné vazby ze škol jsou 
výsledky takových programů velmi dobré a pro děti i učitele je to 
často jedinečná možnost, jak najít cestu ven z bludného kruhu. Svou 
pozitivní roli samozřejmě hraje i to, že o problémech začne mluvit 
někdo zvenku, kdo dokáže nabídnout nový pohled na situaci,“ uvedla 
hejtmanka Petra Pecková.
Dotační výzva Fondu prevence Pravidla 2025 pro poskytování dotací 
na selektivní a indikovanou primární prevenci byla v letošním roce 
otevřena zcela nově, a to právě v reakci na potřeby škol, které tak 

Středočeský kraj přispívá i na řešení problémů s šikanou ve školách, 
od letoška je možné žádat o dotaci téměř po celý rok

Radní Milan Vácha do krajských škol jezdí pravidelně.
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Aktuality

Obce, městské části a kraje z celé České republiky mohou nově 
získat dotaci na zpracování projektové dokumentace a dalších 
podkladů potřebných k revitalizaci nevyužívaných areálů a objektů 
pro podnikatelské využití. Na přípravu projektů je vyčleněno 200 
milionů korun. Příjem žádostí MPO spustí 15. srpna.
Nemovitosti musí být evidovány v Národní databázi 
brownfieldů, v kategorii Brownfields, kterou spravuje 
Agentura CzechInvest (https://brownfieldy.gov.cz/databaze/) 
Peníze bude možné čerpat například na dokumentaci pro 
stavební povolení, ekologické audity, studie proveditelnosti 
nebo přípravu soutěží na stavební práce. Podmínkou je, že 
výsledný projekt musí z větší části (alespoň z 50 %) sloužit 
podnikatelským účelům a zároveň být energeticky úsporný, ať 
už půjde o rekonstrukci starší budovy, nebo novou výstavbu.
Výše dotace závisí na velikosti obce. Nejmenší, do 3 000 obyvatel, 
mohou dosáhnout až na 50 % uznatelných nákladů. Obce 
s populací do 10 000 obyvatel mohou počítat se 40% podporou 
a větší města či kraje pak s příspěvkem ve výši 30 %. Výše dotace 
se bude pohybovat od 500 tisíc do 7,5 milionu korun. Každý 

žadatel má přitom možnost podat maximálně 2 žádosti.
Více o samotné výzvě ZDE. 

Mobilní PID Point je pojízdné 
informační centrum Pražské 
integrované dopravy (PID), 
které přináší cestujícím 
důležité informace o dopravě 
přímo tam, kde je potřebují. 
Nabízí expresní vyhotovení 
karty PID Lítačka včetně 
pořízení fotografie, dobíjení 
kupónů, pomoc s aplikací 
PID Lítačka, vyhledávání 

spojení, informace o tarifu, tisk 
jízdních řádů a mnoho dalších 
služeb. PID Point rozšiřuje 
dostupnost služeb PID, 
doplňuje síť kamenných center 
v Praze, Benešově, Kutné Hoře, 
Mladé Boleslavi, Příbrami 
a Rakovníku a pomáhá 
obyvatelům lépe se orientovat 
v možnostech cestování 
v rámci PID.

Nový program na podporu přípravy projektů regenerace brownfieldů

Infocentrum PID „dostane kola“, 
začne objíždět Středočeský kraj

mohou žádat o dotaci podle aktuální situace. V rámci výzvy je totiž 
možné žádat o příspěvek v průběhu celého roku, respektive po jeho 
velkou část od 14. 2. 2025 do 14. 11. 2025, nebo do vyčerpání peněz. 
Ve Středočeském Fondu prevence je na selektivní a indikovanou 

primární prevenci pro rok 2025 alokován 1 milion korun. Doposud 
bylo včetně naposledy schválené částky vyčerpáno necelých  
300 tisíc korun.
Kompletní přehled dotací na krajském webu ZDE.

Ředitel IDSK Zdeněk Šponar, hejtmanka Petra Pecková  
a radní pro oblast veřejné dopravy a mobility Petr Borecký.

https://mpo.gov.cz/cz/podnikani/dotace-a-podpora-podnikani/podpora-brownfieldu/program-_podpora-projektove-pripravy-regeneraci-brownfieldu-na-podnikatelske-vyuziti_-_-vyzva-i--288436/
https://stredoceskykraj.cz/web/urad/prehled-dotaci
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O budoucí podobě nového gymnázia 
v Černošicích je rozhodnuto. Krajští radní 
schválili výsledky otevřené architektonické 
soutěže, do které bylo podáno 39 návrhů. 
K realizaci porota vybrala dílo autorů Radomíra 
Feňa a Ivony Uherkové z brněnské společnosti 
Fenomen Space. V novodobé historii 
Středočeského kraje je to poprvé, kdy se bude 
stavět nová střední škola „na zelené louce“. 
Současně se jednalo o první architektonickou 
soutěž na budovu gymnázia v České republice.
Předmětem soutěže bylo zpracování 
architektonického návrhu novostavby 
čtyřletého gymnázia s maximální kapacitou 360 
žáků ve třech paralelních třídách, tělocvičny, 
která bude sloužit i nejširší veřejnosti a řešení 
nejbližšího okolí. 
Anonymní architektonická soutěž byla 
dvoukolová, do druhé fáze postoupilo na 
základě hodnocení poroty šest návrhů. Na 
druhém místě se umístil návrh ateliéru 
Marek Chalupa architekti a na třetím místě 
návrh od sdružení architektky Lenky Iľové 
a plusminusarchitects. 
„Novostavbu gymnázia vnímáme jako 
příležitost k celkové proměně koncepce výuky. 
V soutěži jsme proto hledali řešení, které 
nabídne inovativní uspořádání výukových 
prostor. Cílem by měla být určitá redukce 
klasických učeben ve prospěch dostatečně 
flexibilního meziprostoru umožňujícího práci 
v různě velkých kolektivech včetně samostudia. 
Tuto představu naplnil vítězný návrh 
nejlépe. Zároveň si dobře poradil i s poměrně 
komplikovaným pozemkem a nesourodým 
měřítkem okolní zástavby. Věřím, že nová 
budova gymnázia do okolí dobře zapadne 
a zaujme i poněkud netradičním vzhledem 
fasád,“ uvedl radní pro oblast vzdělávání Milan 
Vácha, který byl také jedním ze členů poroty. 

V hodnotící komisi zasedli kromě architektů 
i zástupci města Černošice, které věnuje 
pozemky na výstavbu. Nová budova gymnázia 
bude stát u Radotínské ulice nejpozději do 
konce roku 2028. Odhadované náklady na 
výstavbu jsou 340 mil. Kč bez DPH a v průběhu 
projektových prací bude docházet k jejich 
zpřesňování.
„Jsme rádi, že Středočeský kraj zvolil formát 
architektonické soutěže, kterou doporučuje 
i státní Politika architektury a stavební 
kultury. Zájem o tuto soutěž byl ze strany 
architektonických ateliérů poměrně velký. 
Za porotu i Středočeský kraj bych proto chtěl 
všem účastníkům poděkovat za množství 
profesionálně odvedené práce. Porota 
neměla rozhodování vůbec jednoduché, 
protože jednotlivé návrhy nehodnotila 
pouze na základě vzhledu budovy, ale ve 
spolupráci s dalšími  odborníky šla i do detailu 

konstrukčního nebo požárně bezpečnostního 
řešení. Největší diskuze pak probíhala nad 
půdorysy a samotným provozem školy. 
Veřejnost si může všechny posuzované návrhy 
prohlédnout v elektronickém soutěžním 
katalogu, následovat by měla i veřejná výstava 
soutěžních návrhů,“ uvedl sekretář soutěže 
Tomáš Zdvihal ze společnosti CBArchitektura. 
Soutěžní katalog v pdf najdete na TOMTO 
ODKAZU.
Gymnázium v Černošicích, které bude teprve 
druhým krajským gymnáziem v okrese Praha-
západ, není jediným připravovaným projektem 
nové školy. V polovině července byly zveřejněny 
výsledky architektonické soutěže na Kampus 
Cihelna, společného záměru Středočeského 
kraje a města Roztoky, který bude sdružovat 
základní a střední školu. Začala i příprava 
další soutěže na gymnázium v Jesenici, jejíž 
vyhlášení se předpokládá na podzim.

Radní vybrali vzhled nového gymnázia v Černošicích. Do architektonické soutěže přišlo 39 návrhů

Vizualizace vítězného návrhu Fenomen Space.

https://stredoceskykraj.cz/documents/14432/0/CER_KATALOG_Optimized+%281%29.pdf/e007feb9-18bb-181e-9a9e-d8d4d94d8430?t=1753354458595&download=true
https://stredoceskykraj.cz/documents/14432/0/CER_KATALOG_Optimized+%281%29.pdf/e007feb9-18bb-181e-9a9e-d8d4d94d8430?t=1753354458595&download=true
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Výrazná modernizace zázemí Oblastní nemocnice Kladno pokračuje. 
V dolní části areálu vyroste v příštích měsících nová dvoupodlažní 
budova kuchyně a jídelny. Projekt za více než 100 milionů korun 
podpořil Středočeský kraj a jeho cílem je zajistit kvalitní, energeticky 
úsporný a provozně efektivní stravovací provoz pro pacienty 
i zaměstnance.
„Kvalitní zázemí je základním předpokladem pro dobré fungování 
zdravotnického zařízení. Konečně se po letech potřebných příprav 
projekt nové kuchyně posouvá do realizační fáze. Je to skvělá 
zpráva pro pacienty i personál nemocnice. Vzhledem ke špatným 
dispozicím současné kuchyně s jídelnou a jejich havarijnímu stavu 
bylo rozhodnuto o stavbě zcela nové budovy. Díky tomu může mít 
nové zázemí parametry odpovídající jedenadvacátému století,“ 
řekl statutární náměstek hejtmanky Středočeského kraje pro oblast 
zdravotnictví Pavel Pavlík.
Nový provoz vznikne v těsné návaznosti na současné logistické trasy, 
aby nenarušoval chod zdravotnických oddělení. V přízemí budovy 
bude umístěna kuchyně s veškerým technickým zázemím, horní 
patro nabídne jídelnu s výdejnou, kanceláře, šatny a sociální zázemí. 

Jídelna bude sloužit i jako víceúčelový prostor pro školení a setkávání 
zaměstnanců.
Kuchyně bude mít kapacitu až 1000 jídel denně a bude připravena i na 
budoucí rozšíření. Počítá se s poskytováním stravy nejen pacientům 
a personálu, ale také dětské skupině při nemocnici. Součástí je 
i možnost individuální úpravy jídelníčku podle potřeb pacientů 
s dietními omezeními.
„Moderní provoz umožní vyšší kvalitu a pestrost stravy, přinese 
úspory na energiích až 1,2 milionu korun ročně a nabídne důstojnější 
podmínky pro stravování našich pacientů i zaměstnanců. Budova 
bude vybavena moderními technologiemi,“ doplnil předseda 
představenstva Oblastní nemocnice Kladno Jaromír Bureš.
Stávající kuchyně zůstane v provozu po celou dobu výstavby nové 
budovy. Teprve po jejím uvedení do plného provozu bude provoz staré 
kuchyně utlumen.
Investiční dotaci ve výši 100 milionů korun schválilo středočeské 
zastupitelstvo v lednu 2025. Celý projekt vyjde na 196 milionů, z toho 
100 milionů korun je stavební část a 96 milionů vybavení kuchyně 
a jídelny. Hotovo má být na přelomu let 2026/2027. 

Kladenská nemocnice bude mít novou moderní kuchyni a jídelnu, Středočeský kraj poskytl 100 milionů korun

Na podporu dobrovolných hasičů a složek IZS Středočeský kraj letos 
vyhradil 82 milionů korun. Rada schválila rozdělení první části dotací 
v celkové hodnotě 39,3 mil. korun. Žádosti o částky přesahující jeden 
milion korun ještě podléhají schválení krajským zastupitelstvem, které 
zasedne v září.
„Na podporu dobrovolných hasičů dáváme z krajského rozpočtu 
opravdu velkou sumu peněz, ve srovnání s rokem 2020, kdy bylo ve 
fondu 43 milionů, je to teď 82 milionů korun, čili téměř dvojnásobek. 

Chceme hasičům zajistit co nejlepší podmínky pro jejich práci, a k tomu 
patří právě kvalitní a funkční vybavení a technika,“ uvedla hejtmanka 
Petra Pecková.
Radní také souhlasili s přidělením dotací např. na pořízení osobních 
ochranných prostředků, nových hadic, hasicích přístrojů, vyprošťovací 
a osvětlovací techniky, prostředky pro zásahy ve výškách nebo na vodní 
hladině a podobně.
Žádostí o dotaci na zvýšení akceschopnosti jednotek podalo zhruba 
230 obcí. Další tematické zadání se týkalo kofinancování účelových 
investičních dotací v rámci programu Dotace pro JSDH obcí na rok 2025. 
V tomto programu obce mohou žádat o příspěvek například na nové 
dopravní automobily nebo požární přívěsy pro hašení. Takových žádostí 
se sešlo 49, celková rozdělovaná částka je 17,3 milionu korun.
Radní také souhlasili s poskytnutím částky 700 000 korun Krajskému 
sdružení hasičů Středočeského kraje na podporu spolků a veřejně 
prospěšných organizací.
Schválení dalších žádostí o částku vyšší než 1 milion korun, např. na 
stavby nebo rekonstrukce požárních zbrojnic, spadá do pravomoci 
zastupitelstva kraje.
Radní také podpořili žádost HZS Středočeského kraje o poskytnutí daru 
ve výši 100 000 korun na podporu preventivně výchovné činnosti pro 
rok 2025. Peníze jsou určené např. na uspořádání akcí pro veřejnost, dny 
otevřených dveří v hasičských stanicích nebo výukové programy pro děti 
či seniory.

Středočeský kraj poskytne dobrovolným hasičům bezmála 40 milionů korun

Poklepání základního kamene stavby, druhý zleva 
náměstek Pavel Pavlík.
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KYBER PODVODY
V PŘÍSPĚVKOVÝCH ORGANIZACÍCH STŘEDOČESKÉHO KRAJE

POLICIE ČR - VISHING A
SPOOFING

VISHING SPOOFING

OSVĚTOVÁ KAMPAŇ -
VELKÉ ODHALENÍ

VIDEO O SDÍLENÉM
PŘÍSTUPU

Pozor na podvodníky! Ti se mohou vydávat za banku, policii nebo jinou důvěryhodnou
instituci a snaží se vás vyděsit tím, že je váš bankovní účet ohrožen či napaden, a to za
účelem získání citlivých přístupových údajů a následně i peněz. 

Cílem těchto podvodů se staly v nedávné době příspěvkové organizace Středočeského
kraje a byla způsobena velká škoda v řádech milionů korun. Nebezpečí je tedy
bezprostřední a reálné.

Pracovníci na klíčových pozicích jsou přitom odpovědni za své jednání a za způsobené
škody, proto je důležité dodržovat bezpečnostní opatření a být obezřetní.

Dávejte pozor – podvodníci neustále hledají nové způsoby, jak vás oklamat!

Je podvodný telefonát, při kterém se
útočník vydává za důvěryhodnou

instituci, aby vylákal citlivé údaje nebo
peníze.

Je technika, při níž útočník falšuje
identitu nebo adresu odesílatele, aby
působil důvěryhodně a oklamal oběť.

 Jak se chránit:
Nesdělujte hesla, autorizační kódy ani osobní

údaje.

Nepovolujte vzdálený přístup k počítači.

Neinstalujte žádné neověřené aplikace do

svého počítače.

Kontrolujte web banky – správná doména.

Aktualizujte software, antivir a firewall.

Ověřujte informace přímo u banky.

Co dělat při podezření:
Zaznamenejte údaje podvodníka

(jméno, číslo účtu, e-mail).

Kontaktujte banku a Policii ČR –

linka 158.

Kontaktujte svého zřizovatele.

Další informace a preventivní materiály jsou dostupné na těchto odkazech:

Pravidelně informujeme na našem webu “BEZPEČNÝ STŘEDOČESKÝ KRAJ”

Kladenská nemocnice bude mít novou moderní kuchyni a jídelnu, Středočeský kraj poskytl 100 milionů korun
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Středočeský kraj opět v rámci projektu POLIS podpoří vzdělávání 
strážníků městských a obecních policií. Na kurzy zaměřené např. 
na krizovou komunikaci a vyjednávání nebo základy první pomoci 
v terénu poskytne dotaci ve výši 299 000 korun. 
Dotace je určená pro členy Svazu obecních a městských policií 
ČR (SOMP ČR). Ve středních Čechách jde o 24 měst a obcí. Projekt 
„POLIS – podpora obecní policie ve Středočeském kraji a spolupráce 
v podmínkách kraje“ navazuje na aktivity z předchozího období 
a zaměřuje se na posílení odborné připravenosti strážníků, sdílení 
příkladů dobré praxe a systematickou podporu jejich profesního 
rozvoje. 
„Obecní policie představuje důležitou součást systému vnitřní 
bezpečnosti a její úloha v oblasti prevence kriminality je zásadní. 
Nabízené kurzy reflektují aktuální potřeby výkonu služby v terénu. 
Zaměřují se například na vyjednávání a zvládnutí komunikačně 
náročných situací tam, kde jde často o vteřiny a kde se dobrá 
komunikace stává klíčem k bezpečí všech zúčastněných. Účastníci 
kurzu projdou modelovými situacemi, které věrně odrážejí skutečné 
zásahy, jimž čelí městská a obecní policie, jako je konfrontace 
s agresivními osobami, s lidmi v psychické krizi, nebo s jedinci, kteří 
hrozí sebevraždou,“ uvedla hejtmanka Petra Pecková.
Další semináře se zaměřují například na kriminální a extremistickou 
symboliku nebo základy poskytování první pomoci v terénu. Kurzy 
se budou konat od září do prosince 2025. Podpora projektu je plně 

v souladu s Koncepcí prevence kriminality Středočeského kraje.
SOMP ČR je profesní organizací, jejímž hlavním cílem je sdružovat 
městské a obecní policie napříč celou Českou republikou, hájit jejich 
zájmy a aktivně prosazovat zlepšování podmínek pro výkon služby 
městských a obecních strážníků. Významnou součástí činnosti Svazu 
je rovněž podpora odborného růstu strážníků, a to prostřednictvím 
specializovaných školení, výcvikových programů, metodických 
seminářů i výměny dobré praxe mezi jednotlivými městskými 
a obecními policiemi.

Kraj opět přispěje na vzdělávání strážníků městských a obecních policií

Nové zázemí pro ambulantní i terénní formu pečovatelské služby 
vznikne díky dotaci z Integrovaného regionálního operačního 
programu v Domově seniorů Jenštejn, Středočeský kraj se na jeho 
vybudování bude podílet téměř třemi miliony korun. Díky tomu 
se o něco více zefektivní poskytování sociálních služeb v oblasti 
Brandýsa nad Labem – Staré Boleslavi.
Nevyužívaný objekt přímo v areálu krajského domova seniorů se 

promění na moderní prostory pečovatelské služby. Důležitou součástí 
celého projektu je vybudování zázemí pro ambulantní formu péče, 
samozřejmostí bude bezbariérová koupelna včetně WC.
„Své místo tu budou mít také terénní pečovatelky, které vyráží 
za klienty přímo k nim domů. Mimo to se počítá i se společenskou 
místností a novým parkovištěm,“ doplňuje radní pro oblast sociálních 
služeb Martin Hrabánek a dodává: „Díky projektu vylepšíme kvalitu 
a dostupnost služeb pro naše seniory. Zároveň zefektivníme celý 
systém domácí péče pro osoby ohrožené sociálním vyloučením 
a osoby zdravotně postižené.“
Celkové náklady na nové zázemí v Domově seniorů Jenštejn vyjdou 
na zhruba 7,3 miliony korun, téměř tři miliony korun poskytne 
Středočeský kraj. „Pokud vše půjde podle plánů, samotná 
přestavba objektu by měla začít v září 2026 a skončit v únoru 
2027,“ doplňuje radní Martin Hrabánek.
Středočeský kraj v nedávné době rozhodl o investicích také do dalších 
tří krajských domovů seniorů. Ve Vojkově se připravuje rozšíření 
signalizačně-komunikačního systému, v Domově pod Lipami Smečno 
se opraví cesty, chodníky a zpevněné plochy. Třetí akcí je nákup 
speciálně upraveného vozidla pro Domov Seniorů Nové Strašecí, které 
umožní bezpečnou přepravu klientů na invalidním vozíku. 

Kraj investuje téměř 3 miliony do domova seniorů v Jenštejně

Rada Středočeského kraje schválila 
záměr vyhlásit veřejnou zakázku na 
dodávku nového radionuklidového zářiče 
pro Konzervační ozařovací pracoviště 
Středočeského muzea v Roztokách u Prahy, 
které je jediné svého druhu v České 
republice. Předpokládaná hodnota zakázky 
činí 10 milionů korun včetně DPH.
Tento krok je zásadní pro zachování 

provozu specializovaného zařízení, které 
hraje klíčovou roli v ochraně sbírkových 
předmětů nejen ze Středočeského kraje, 
ale i z dalších institucí v ČR. „Roztocké 
ozařovací pracoviště je naprostým 
unikátem – v českém muzejnictví 
nemá obdoby. Díky němu dokážeme 
bezkontaktně a velmi šetrně konzervovat 
historické předměty napadené škůdci nebo 

Muzeum v Roztokách získá nový radionuklidový zářič. 
Kraj chystá zakázku za 10 milionů

Vlevo radní Martin Hrabánek v domově pro seniory.
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Zářijové oslavy připomenou 1100 let od 
přenesení ostatků sv. Ludmily
Středočeský kraj je v letošním roce jedním 
z hlavních center rozvoje poutního turismu. 
Nově vzniklá Stezka sv. Ludmily propojující 
historicky významná místa spojená s touto 
první českou světicí, nabízí nejen duchovní 
a historické zážitky, ale také podporu 
šetrného cestovního ruchu, který přináší 
benefity místním komunitám.
Trasa měří 132 km a vede přes Beroun, 
Tetín, Karlštejn, Budeč, Levý Hradec, 

Srbsko, Mělník, ale také čtyři městské 
části Prahy. Cílem iniciativy je přivést 
návštěvníky i do méně exponovaných 
lokalit a propojit historii s krajinou 
a současným způsobem života. Stezka je 
značená Klubem českých turistů a na jejích 
zastaveních nechybějí QR kódy s odkazy 
na podrobné informace o jednotlivých 
místech.
Zářijové oslavy 1100 let od přenesení 
ostatků sv. Ludmily vyvrcholí 14. září 
slavnostním koncertem Oratoria Svatý 

Václav v bazilice sv. Ludmily na pražských 
Vinohradech. V pátek 19. září se koná 
tradiční Svatoludmilská pouť na Tetíně, 
kde bude symbolicky zakončena i samotná 
poutní stezka. Doprovodný program zahrnuje 
i historický průvod, přednášky a duchovní 
zastavení.
„Ve Středočeském kraji vidíme, jaký pozitivní 
dopad může mít rozvoj poutního turismu na 
místní komunity i celý region. Podporujeme 
projekty, které přivádějí nové návštěvníky 
do méně známých lokalit, podporují místní 
podnikatele a zároveň pomáhají uchovávat 
a oživovat naše kulturní dědictví,“ říká radní 
Václav Švenda, odpovědný za oblast kultury 
a cestovního ruchu.
Dalším zajímavým příspěvkem do mozaiky 
poutních cest je také rozšíření Stezky sv. 
Vintíře, která nově propojuje Blatnou 
a Břevnovský klášter v Praze. Tato trasa 
navazuje na původní stezku z Bavorska a má 
za cíl podpořit nejen mezinárodní spolupráci, 
ale i udržitelný rozvoj regionů podél hranice. 
Podrobné informace o stezkách 
a doprovodném programu jsou k dispozici na: 
www.svataludmila.cz 
www.prague.eu/cs/poutni-cesty

Nové poutní stezky přivádějí turisty i do méně známých koutů Středočeského kraje

plísněmi. Pořízení nového zářiče je nutné 
pro pokračování jeho provozu, a proto jsme 
připraveni tuto investici plně podpořit,“ 
vysvětluje radní pro oblast kultury, 
památkové péče a cestovního ruchu Václav 
Švenda.
Zakázka se týká dodání uzavřeného 
radionuklidového zářiče 60Co typu UCO 
o aktivitě 360 TBq ±10 %, který bude splňovat 

veškeré požadavky na provoz zařízení. 
Současný zářič, který funguje od roku 2017, již 
kapacitně i technicky nevyhovuje, jeho aktivita 
postupně klesá a do budoucna by nebylo možné 
zajistit plynulý provoz. Náročnost celého 
projektu spočívá nejen v samotném pořízení 
zářiče, ale i v bezpečnostních a legislativních 
požadavcích, které jsou s tímto typem zařízení 
spojeny.

Stezka Sv. Vintíře vás zavede také na Svatou Horu.

Středočeský kraj počítá s tím, že od státu 
letos získá více než jednu miliardu korun 
na strategické dopravní stavby. Jde třeba 
o obchvaty měst, rekonstrukce silnic a mostů 
i další projekty.
Příspěvky ze Státního fondu dopravní 
infrastruktury (SFDI) jsou vázané na konkrétní 
projekty související se stavbami státního 
významu, díky dotacím se daří Středočeskému 
kraji dohánět historický dluh oprav silnic 
i výstavby nových. 
„Od SFDI dostaneme více peněz na 
rekonstrukci mostů i vozovek. Zlepšení se 
dočkají třeba úseky, které teď nahrazují 
chybějící části Pražského okruhu, dotace 
je nově ve výši 300 milionů korun. Peníze 
půjdou také na přípravu druhé etapy 

Vestecké spojky mezi dálnicemi D0 a D1,“ 
přibližuje vybrané novinky radní pro oblast 
silniční dopravy Josef Pátek.
Kraj počítá s tím, že letošní miliardová dotace 
ze SFDI pokryje náklady na řadu dalších 
projektů, které všem zkvalitní cestování 

po regionu. „Peníze půjdou například na 
pokračování příprav obchvatu Kralup nad 
Vltavou, propojení průmyslové zóny Plazy 
s mimoúrovňovou křižovatkou Kosmonosy 
nebo na rozšíření třídy Václava Klementa 
v Mladé Boleslavi, které začalo letos v březnu. 
V neposlední řadě je část financí určená 
také na stavby související s přípravami na 
transport těžkých komponent pro rozšíření 
jaderné elektrárny v Dukovanech,“ doplňuje 
radní Josef Pátek.

Na přípravu dopravních staveb využívá 
Středočeský kraj vícezdrojové financování. 
Kromě příspěvků ze SFDI se spoléhá i třeba na 
evropské programy. Letos půjde z rozpočtu 
kraje do silnic zhruba 6 miliard korun.

Krajské dopravní projekty podpoří stát jednou miliardou, více peněz půjde na opravy

Info z dopravy

Radní Josef Pátek
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Od 1. srpna až do konce platnosti aktuálního 
jízdního řádu v polovině prosince je omezen 
provoz osobních vlaků mezi Karlštejnem 
a Berounem. Důvodem jsou stavební práce 
Správy železnic, která v tomto úseku modernizuje 
trať. 
V úseku mezi Karlštejnem a Berounem dočasně 
jede jen polovina z obvyklého počtu regionálních 
vlaků a interval mezi jednotlivými spoji se 
prodloužil z obvyklých 30 minut na jednu hodinu. 
Mezi Prahou a Karlštejnem se naopak interval 
v průběhu celého dne sjednotil na 30 minut. 
V dálkové dopravě se výluka dotkla jen dvou 
večerních spojů Českých drah, které jsou mezi 
Prahou a Berounem nahrazené autobusy. 
Prosíme cestující, aby si při cestách na 
Berounsko dopředu ověřili své spojení ve 
vyhledávači spojení nebo v mobilní aplikaci Můj 
vlak, do kterých jsou tyto změny zapracovány.

Změny jízdních řádů osobních vlaků Praha – 
Beroun od 1. srpna v denní době
Od pátku 1. srpna je v souvislosti s modernizací 
tratě v úseku Karlštejn – Beroun upraven jízdní 
řád osobních vlaků linky S7 Praha – Beroun. 
l V úseku mezi Karlštejnem a Berounem jede 
s ohledem na sníženou kapacitu tratě pouze 
polovina z obvyklého počtu spojů, interval 
osobních vlaků se tak v denní době prodlouží ze 
současných 30 na 60 minut.
l V době přepravního sedla v pracovní dny 
dopoledne je naopak zkrácen interval v úseku 
mezi Zadní Třebaní a Karlštejnem. Mezi Prahou 
a Karlštejnem tak jedou vlaky v denní době 
v jednotném intervalu 30 minut.
l Ve směru do Prahy jsou v souvislosti se 

stavebními pracemi posunuté časy odjezdů ze 
stanice Beroun. Osobní vlaky s výjimkou ranních 
a večerních spojů odjíždějí v pravidelných časech 
vždy 10 minut po celé hodině (od 6:10 do 20:10), 
tj. oproti současným časům odjezdů o čtyři 
minuty dříve. 
l V úseku z Karlštejna do Prahy jedou vlaky 
v obvyklých časech. K drobné změně došlo i na 
přípojné trati ze Zadní Třebaně do Lochovic. 
l V pracovní dny jede vlak se současným 
odjezdem ze Zadní Třebaně v 11:03 (Os 27710) 
o 30 minut později, tj. v 11:33. Díky tomu je 
zachován přípoj z Berouna ve směru do Litně 
a Lochovic.
l Expresy a rychlíky Českých drah (linky Ex6 
Západní a Bavorský expres v trase Praha – Plzeň 
– Cheb / Domažlice / München a R16 Berounka 
Praha – Klatovy / Železná Ruda-Alžbětín) jedou 
v denní době bez omezení. Regionální vlaky linky 
S7 jedou podle výlukového jízdního řádu.

Úpravy jízdních řádů ve večerních a časně 
ranních hodinách
l V pozdně večerních a časně ranních hodinách 
až do 12. / 13. prosince 2025 bude kvůli 
stavebním pracím Správy železnic pokračovat 
výluka se zastaveným provozem v úseku Karlštejn 
– Beroun. S touto výlukou se cestující setkali již 
v několika předchozích měsících.
l V souvislosti s tímto omezením v nočních 
hodinách jsou čtyři regionální spoje v části trasy 
nahrazené autobusy. Vlaky s odjezdem z Prahy 
hl.n. do Berouna ve 23:15 (Os 8874) a v 00:30 
(Os 8800) a vlaky v opačném směru s odjezdy 
z Berouna v 03:44 a 04:14 (Os 8803 v pracovní 
dny a Os 8807 denně) jsou nahrazeny v úseku 

Karlštejn – Beroun a zpět autobusem. Z důvodu 
silničních uzavírek je náhradní doprava u těchto 
osobních vlaků do konce letních prázdnin 
rozšířena na úsek Řevnice – Beroun.
l K zachování přípojové vazby v Zadní Třebani 
mezi vlaky Os 27701 (Lochovice 03:42 – Zadní 
Třebaň 04:26) a Os 8807 (ve směru Praha) jede 
v pracovní dny do konce letních prázdnin vlak Os 
8807 již z Karlštejna (odj. v 04:26), ačkoliv bude 
náhradní doprava zajištěna v úseku Beroun – 
Řevnice. Přestup mezi náhradní dopravou a vlakem 
však je garantován pouze ve stanici Řevnice.
l V dálkové dopravě se noční výluky týkají vlaků 
R 748 Berounka a EC 363 Bavorský expres, které 
jsou v úseku Praha hl.n. – Beroun (a opačně) 
nahrazeny náhradní dopravou dle samostatného 
výlukového jízdního řádu.
l Během roku na trati 171 Praha – Beroun 
souběžně probíhá řada dalších stavebních prací, 
například v souvislosti s přestavbou nádraží 
Praha-Smíchov, s výstavbou silničního nadjezdu 
v Praze-Velké Chuchli nebo se zmiňovanou 
modernizací úseku Karlštejn – Beroun.

Cestujícím doporučujeme, aby si před 
plánovanou cestou na trati z Prahy do Berouna 
vždy dopředu ověřili aktuální jízdní řád ve 
vyhledávačích spojení například na webu 
www.cd.cz nebo v mobilní aplikaci Můj vlak. 
Detailní informace o změnách v jízdním řádu 
jsou k dispozici na stránkách 
www.cd.cz/omezeniprovozu.
Za komplikace spojené se stavebními pracemi 
a s nimi souvisejícími změnami jízdních řádů se 
cestujícím omlouváme.

Filip Medelský, tiskový mluvčí ČD

Kvůli modernizaci tratě bude do prosince omezen provoz vlaků mezi Karlštejnem a Berounem
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Ředitel Integrované dopravy Středočeského 
kraje (IDSK) Zdeněk Šponar byl oficiálně 
potvrzen do funkce National Ambassador Czech 
Republic v rámci Policy Boardu Mezinárodní 
asociace veřejné dopravy (UITP). Jako jediný 
zástupce České republiky bude v období 
2025–2027 působit ve vrcholném strategickém 
orgánu této celosvětové organizace.
UITP (Union Internationale des Transports 
Publics) byla založena 17. srpna 1885 a sídlí 
v Bruselu. Organizace sdružuje přibližně  
1 400 členů z 96 států světa a zaměřuje se na 
podporu veřejné dopravy, udržitelné mobility 
a inovací v této oblasti. Mezi české členy UITP 
patří například Dopravní podnik hl. m. Prahy, 
ROPID, KORDIS JMK, Škoda Transportation, 
Mikroelektronika nebo Dopravní fakulta Jana 
Pernera Univerzity Pardubice.
Policy Board stanovuje strategické směřování 
organizace a formuluje doporučení pro 
globální rozvoj veřejné dopravy. Šponarovo 

jmenování do této role bylo schváleno Valným 
shromážděním UITP a následně i Evropskou 
komisí, která dohlíží na správnost procesu 
vzhledem k sídlu organizace v EU.
„Jsem velmi potěšen, že má nominace byla 
přijata a potvrzena. Vnímám to jako ocenění 
nejen mé dlouholeté profesní zkušenosti 
v oblasti dopravy, ale především práce 
celého týmu IDSK a přístupu Středočeského 
kraje k veřejné dopravě. Být součástí Policy 
Boardu je pro mě příležitostí, jak přinášet 
aktuální poznatky a zkušenosti ze světa do 
našeho regionu a zároveň šířit naše osvědčené 
postupy dál. Věřím, že výměna zkušeností 
a dovedností potvrdí nejen vysoký standard 
VHD ve Středočeském kraji, ale zároveň nám 
ukáže, jaké cesty jsou již vyzkoušeny a byly, či 
nebyly úspěšné,“ uvedl Zdeněk Šponar. Účast 
v Policy Boardu je honorární, většina jednání 
probíhá online, s výjimkou jednoho výročního 
osobního zasedání a každoročního summitu.

„Volba Zdeňka Šponara národním ambasadorem 
v rámci UITP je důkazem, že Středočeský kraj 
patří mezi lídry veřejné dopravy nejen v rámci 
České republiky, ale i v evropském měřítku. Jsem 
přesvědčen, že jeho působení v této prestižní 
mezinárodní instituci přinese kraji nové impulzy, 
příležitosti a kontakty, které dále posílí naši 
práci v oblasti moderní, efektivní a udržitelné 
dopravy. Přeji Zdeňkovi Šponarovi, aby se mu 
jeho práce i nadále dařila,“ říká Petr Borecký, 
radní Středočeského kraje pro oblast veřejné 
dopravy a mobility.
Integrovaná doprava Středočeského kraje 
(IDSK) je příspěvková organizace zřízená 
Středočeským krajem, která od roku 2017 
koordinuje veřejnou dopravu v regionu. 
Zajišťuje tvorbu jízdních řádů, organizaci 
návazností mezi spoji, spolupráci s dopravci 
i správu tarifních a informačních systémů. 
Spolu s ROPIDem a dalšími partnery se podílí na 
rozvoji Pražské integrované dopravy (PID).

Zástupce Středočeského kraje zvolen jediným českým členem vrcholného 
orgánu světové asociace veřejné dopravy

Mohlo by se hodit

V nádobách na směsný odpad může někdy 
zbytečně skončit i větší množství oblečení, 
mohlo by přitom posloužit někomu dalšímu 
a udělat radost. Na to nově upozorňují 
informační samolepky, které se objevily na 
popelnicích v Mníšku pod Brdy, Benátkách 
nad Jizerou a Dobříši. 
Přes mobilní aplikaci FandiMat mohou 
lidé pohodlně darovat textil a tím 
pomoci lidem v nouzi i snížit zbytečné 
plýtvání. „Nepoužívané oblečení by 
nemělo končit v klasických nádobách, 
ale v těch speciálních na textil. My nyní 
chceme nabídnout obcím a obyvatelům 
další alternativu, kterou je aplikace 
FandiMat. Touto iniciativou hodláme 
společně poukázat na problematiku 
textilního odpadu a umožnit, aby 

oblečení i další věci pomohlo lidem 
v nouzi,“ říká radní pro životní prostředí 
a zemědělství Jindřiška Romba a dodává: 
„Stačí naskenovat QR kód na samolepce, 
stáhnout aplikaci a rázem může 
nevyužitá halenka, bunda nebo džíny 
dostat nový život.“ 
Pokud kdokoli bude chtít podat 
pomocnou ruku, nemusí darovat 
pouze oblečení. Poslat dál může třeba 
hračky pro děti, zdravotnický materiál, 
hygienické potřeby nebo nábytek.
Středočeský kraj v rámci této iniciativy 
společně s organizací Fandi mámám 
připravuje pro obce informační balíček. 
Jeho součástí bude návrh samolepek 
a letáčků i popis, jak aplikace funguje.
Chci pomoci ZDE.

Staré oblečení radši darujme a omezme zbytečné plýtvání

Radní Jindřiška Romba.

https://1url.cz/9JlH5
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Středočeský kraj podpoří projekt PORT na 
pomoc obětem domácího a sexuálního násilí. 
Specializované centrum PORT, které provozuje 
organizace proFem, získá 700 000 korun na provoz. 

„Pomoc obětem domácího či sexuálního násilí 
musí být poskytnuta nejen profesionálně, ale 
především i citlivě. A zajistit pro oběť nebo 
ohroženého člověka všechny služby na jednom 
místě je cílem centra PORT. Nejde jen o pomoc 
lékařskou, psychologickou, o pocit bezpečí, ale 
viníci násilí by měli byt i potrestáni, a k tomu je 
důležité například zajištěni důkazního materiálu. 
PORT je první zařízení svého druhu v České 
republice, které nabízí komplexní mezioborovou 
péči na jednom místě. Sice sídlí na pražském 
Břevnově, ale jeho služeb mohou využívat i oběti 
ze Středočeského kraje. Proto jsme na provoz 
centra přispěli. Považuji ho za nesmírně důležitý 
projekt, “ uvedla hejtmanka Petra Pecková.

PORT je specializované centrum, které 
poskytuje komplexní služby obětem sexuálního 
a domácího násilí. Projekt reaguje na nedostatek 
specializovaných služeb v kraji, které by obětem 

poskytly důvěryhodné a odborné zázemí. Služby 
PORTu jsou bezplatné, přístupné bez doporučení 
a lze je využít anonymně. 
V rámci projektu mohou lidé zasažení nebo 
ohrožení domácím či sexuálním násilím 
využít například individuální a skupinové 
psychoterapie, právní poradenství 
a zastupování, zajištění spolupráce s Policií ČR 
s využitím Pol Pointu i speciální výslechové 
místnosti minimalizující sekundární 
viktimizaci. PORT nabízí i zdravotní služby, 
včetně testování na pohlavně přenosné 
choroby a sběr forenzních důkazů. Centrum 
chce v rámci projektu poskytovat také 
vzdělávací a preventivní aktivity, které posílí 
informovanost veřejnosti a odborníků o tématu 
i dostupnosti specializovaných služeb. Nedílnou 
součástí komplexních služeb PORTu jsou 
sociální služby, krizová pomoc, včetně krizového 
ubytování, a odborné sociální poradenství.

Chybí vám v obsahu nějaké téma? Chcete se na něco zeptat? Máte připomínky? 
Pište na adresu obce@kr-s.cz.

Informace o krajském úřadě, 
novinky a užitečné informace naleznete:

Středočeský kraj ve spolupráci se Středočes-
kým inovačním centrem (SIC) připravuje další 
projekt Smart akcelerátor. Jde v pořadí o čtvrté 
pokračování, první se uskutečnil v letech 2016 
až 2019. Cílem projektů je realizace inovační 
politiky kraje formulované krajskou RIS3 
strategií, rozvoj inovačního prostředí a podpora 
firem, výzkumných organizací a obcí. 
Celkový rozpočet projektu „Smart Akcelerátor IV 
ve Středočeském kraji“ je 100 milionů korun, z 
toho 85 milionů by měla pokrýt dotace od MŠMT 
z Operačního programu Jan Amos Komenský.

„Dosavadní zkušenosti ukazují, že projekty 
Smart akcelerátor jsou přínosem pro rozvoj 
inovačního prostředí v kraji a pro propojování 
organizací, expertů a podnikatelů. Vznikla 
spousta pilotních projektů včetně projektu 
‚Věda v praxi obcí‘, který poskytuje obcím 
finanční podporu na projekty ve spolupráci 
s výzkumnými organizacemi pro řešení pro-
blémů s využitím aktuálního know-how. Stře-
dočeský kraj patří dlouhodobě k ekonomicky 
nejvyspělejším regionům v České republice, 
přesto postrádal účinný nástroj, který by se 
intenzivně věnoval podpoře výzkumu, vývoje, 
inovací a souvisejícího vzdělávání. To se díky 

projektu Smart Akcelerátor změnilo,“ uvedla 
hejtmanka Petra Pecková.

Cílem prvního projektu Smart Akcelerátor bylo 
podpořit inovace ve firmách, vznik nových 
inovačních podniků a iniciovat spolupráci mezi 
výzkumným, podnikatelským a veřejným sekto-
rem. Projekt systémově navazoval na dosavadní 
spolupráci kraje s vysokými školami, vědec-
ko-výzkumnými organizacemi a inovačními 
firmami. Součástí projektu bylo také navázání 
spolupráce s inovačními centry v zahraničí se 
snahou o využití jejich poznatků pro středo-
české inovační prostředí. Další projekty Smart 
Akcelerátor stavěly na těchto základech.
Radní nyní schválili záměr projektu Smart Ak-
celerátor IV. Ten zahrnuje například aktualizaci 
informací o aktivitách výzkumných organizací 
v kraji, jejich potřebách a zájmu o spolupráci s 
firmami. 

Počítá s přenosem tří příkladů zahraniční 
dobré praxe do Středočeského kraje na témata 
propojování korporací a startupů (organizace 
Accelerace Kodaň, Dánsko), program na rozvoj 
startupů „Startup Readiness Program“ (orga-
nizace Braventure, Nizozemsko) a propojování 
akademického a podnikatelského sektoru 
a komercializace (organizace University 
Industry Innovation Network, Amsterdam, 
Nizozemsko). 
Součástí je také pilotní projekt „Validace ko-
merčního potenciálu“ – zaměřený na překlenutí 
mezery mezi výsledkem výzkumu a komerčním 
produktem nebo pilotní projekt „Environmental 
Compliance Check“ – expertní evaluace firem z 
hlediska možností aplikace principů cirkulární 
ekonomiky. Pilotní projekt „Startup Now!“ zase 
poskytne konzultace k podnikatelským zámě-
rům ve fázi před založením firmy. I nadále bude 
pokračovat projekt „Věda v praxi obcí“.

Středočeský kraj chystá pokračování projektu Smart Akcelerátor, 
který se zaměřuje na rozvoj inovačního prostředí

Středočeský kraj poskytne 700 000 korun na pomoc obětem domácího a sexuálního násilí

https://1url.cz/@SKFB
http://www.stredoceskykraj.cz
https://1url.cz/@SKYT
https://1url.cz/@SKIG
https://eur04.safelinks.protection.outlook.com/?url=https%3A%2F%2Fx.com%2FStredoceskyK%3Fref_src%3Dtwsrc%255Egoogle%257Ctwcamp%255Eserp%257Ctwgr%255Eauthor&data=05%7C02%7Cpospisilovaj%40kr-s.cz%7C30cd128adffc4b83099608ddaf25ba72%7C537a826526f44e91acb69efeddbee069%7C0%7C0%7C638859298754578764%7CUnknown%7CTWFpbGZsb3d8eyJFbXB0eU1hcGkiOnRydWUsIlYiOiIwLjAuMDAwMCIsIlAiOiJXaW4zMiIsIkFOIjoiTWFpbCIsIldUIjoyfQ%3D%3D%7C0%7C%7C%7C&sdata=0Ri8kEBJ7JTkofFDdHmP00BfBmDg3moYQF3k20m1zWU%3D&reserved=0
https://s-ic.cz/cs/
https://s-ic.cz/cs/
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2. Vytvoření sítě
poskytovatelů bydlení
a podpory

1. Pomoc se zařazením
agendy do struktury úřadu
/rozhodnutí o způsobech
zapojení se k čerpání
příspěvků ze zákona

3. Metodická a organizační
podpora

Nový zákon o podpoře bydlení přinese obcím povinnost zajistit agendu kontaktních míst pro bydlení a nabízí
potenciál pro rozvoj dostupného a sociálního bydlení. Včasná příprava pro Vás znamená méně stresu, hladší

start a lepší služby pro občany hned od počátku.

Základní orientace v systému
zákona o podpoře bydlení.

Příprava a seznámení pracovníků
s novými agendami.

Praktické nástroje pro rozjezd
agend. 

Mapování potřeb a potenciálu 
ve vašem území.

Oslovení a zapojení poskytovatelů
(NNO, soukromý sektor).

Nastavení spolupráce a sdílení
informací.

Vzorové metodiky, pracovní
postupy, praktické nástroje.
 
Webináře a individuální
konzultace.

Pomůžeme vám zvládnout nové povinnosti 
a příležitosti, které na vás čekají od 1. 1. 2026.

Proč se chystat už teď?

Výstupy pro vaši obec:

Základně proškolený tým (zákon specifikuje požadavky na další vzdělání pracovníků KMB). 

Nastavená agenda kontaktního místa od 1.1.2026 a průběžná podpora v prvním roce fungování.

Připravená síť aktérů pro náběh poskytování podpůrných opatření.

Materiály a nástroje pro okamžité využití.
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Úvodní setkání a dohoda o rozsahu podpory. 

Mapování situace ve vaší obci, individuální setkání, rozjezd pracovních skupin 
dle požadavků zákona.

Postupná realizace kroků dle předem dohodnutého harmonogramu.

Závěrečné vyhodnocení a doporučení pro další období.

Jak bude naše spolupráce probíhat?*

Kontaktujte nás ještě dnes a začněte s přípravou včas! lucie.kopso@mmr.gov.cz

Materiál vznikl v rámci realizace projektu „Systematická koordinace sociálního začleňování“ reg. č. projektu CZ.03.02.02/00/22_004/0005318.

*Nabídka je určena obcím, které mají úroveň Indexu sociálního vyloučení vyšší než 8, zejména
těm, které musí povinně zřídit Kontaktní místo pro bydlení, nebo zvažují jeho zřízení od roku
2027. Podmínkou spolupráce je formálně uzavřená dohoda s vedením obce.


